

Meghalt Vályi Péter

Mély megrendüléssel és fájdalommal tudatjuk, hogy Vályi Péter elvtárs, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának tagja, a Minisztertanács elnökhelyettese baleset során szenvedett súlyos sérülés következtében szeptember 18-án, 54 éves korában elhunyt.

Vályi Péter temetése szeptember 24-én, hétfőn 15 órakor lesz a Mező Imre úti temető munkásmozgalmi panteonjában. Vályi Péter elvtárs munkatársai, elvtársai és barátai 14 órától róhatják le kegyeletüket a ravatalnál.

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága
A Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa

★

Vályi Péter halálával fájdalmas veszteség érte az országot. Ismert politikus volt, tisztelte, becsülte a közvélemény, gyakran talált alkalmat, hogy széles körben, a sajtó, a televízió eszközeivel tájékoztasson az országot, a világ dolgairól. Sokan már szinte személyes ismerősnek tekintették, mert úgy érezték, hogy az őket igazgató lényeges kérdésekre válaszol logikusan, szuggesztíven, kellemes humorral. A „kényes” kérdések éle nála megtört a szokimondó, szellemes válaszokon.

Akik személyesen is találkoztak vele, kiváló előadói képességén túl arról is meggyőződhetnek, hogy hallgatni, figyelni is tud. Öszintén akart és tudott tájékozódni, tanulni másoktól. Valamennyi ízében aktív, minden iránt érdeklődő vegyész-mérnök és a kis ügyek iránt is fogékony politikus volt. Ebből táplálkozott embersége, közvetlensége, intellektusa.

Figyelmességgel és bizalmával tüntette ki mindazokat, akik vele együtt dolgoztak. Szerették őt mint pártmunkást, a Chinoin gyár dolgozóit mint gyárigazgatót, lelkesedtek érte mint egyetem oktatóit a Közgazdasági Egyetem immár húsz éve végzett hallgatóit, egykori munkatársait az Országos Tervhivatalban, a Pénzügyminisztériumban, s azok, akik külföldi útjai és gyakori üzemi látogatásai során kerültek vele kapcsolatba, most mind-mind megrendülést, fájdalmat éreznek. Eltávozott közülünk egy kommunista politikus, egy hivatásának élő nagyszerű ember.

Legutóbbi beosztásában mint miniszterelnök-helyettes, hazánk állandó KGST-



képviselője volt. Kormányunk, országunk gyászában osztoznak a Kőlcsonós Gazdasági Segítség Tanácsa tagállamai is. A tagországok képviselői — valamint a KGST-szervezet munkatársai — a megmondhatóit, hogy Vályi Péter velük együttműködve elvülhetetlen érdekeket szerzett az integrációt hosszú távon szervező komplex program kidolgozásában és a végrehajtás kezdeti lépéseinek megszervezésében.

Kiemelkedő munkásságának, odaadó, fáradhatatlan tevékenységének elismeréséül számos magas kitüntetésben részesült. Tulajdonosa volt több magas külföldi kitüntetésnek is.

Búcsúzni mindig nagyon nehéz. Most különösen az, mert nagy feladatokra hivatott politikus életét, alkotó erejét teljében ragadta el a véletlen üzemi tragédia. De, részben, közvetlen lényét újra és újra felidézük, emléke erő, emberséget sugároz.

Végső búcsú dr. Beresztóczy Miklóstól

Az országgyűlés, a kormány, a Hazafias Népfront, az Országos Béketanács, a Püspökkari Konferencia, a papi békemozgalom vezetőinek és tagjainak, családtagjainak és tisztelőinek mély részvétéllel búcsúztatták dr. Beresztóczy Miklós címzetes prépost, az országgyűlés alelnökét, az Országos Béketanács katolikus bizottságának főtítkárát kedden a Farkasréti temetőben.

A társadalmi gyászszertartás előtt dr. Ijjas József kálcocsa érsek, a magyar katolikus püspöki kar elnöke pontifikálta a főpapi gyászszertartást, majd a ravatalozóban dr. Cserháti József pécsi megyés püspök, a magyar katolikus püspöki kar títkára végezte el az egyházi szertartást. A fekete drapériával bevont, koszorúkkal övezett ravatalnál az országgyűlés és a Hazafias Népfront Országos Tanácsa és az Országos Béketanács nevében dr. Trautmann Rezső, a Hazafias Népfront Országos Tanácsa Elnökségének tagja, a néprönt budapesti bizottságának elnöke adta meg a végtisztességet.

Búcsúzávaiban hangsúlyozta, hogy dr. Beresztóczy Miklós becsülettel munkálkodott szocialista államunk és a katolikus egyház jó viszonyán. Megérhette, hogy politikai célkitűzései, eszméi az elsősorban nagy többség egyetértésével, helyesléssel és támogatásával találkozó gyakorlati váltak. Az egykor alig néhány száz papi személyiségből, akik először ültek össze, hogy egyenesítsék a „hűség és hazához” elv életre keltésének útját — ebből a zsenge hajtásból terebélyesedett ki a ma már széles sugárzó papi békemozgalom. Emlékeztetett az elhunyt emberszeretetére, az emberi alkotás tisztelőitől áthatott lényére, választói iránti felelősség- és kötelességérzetre. Szerette választóit: értük tevékenykedett fáradhatatlanul, az országgyűlés alelnöki tisztviselésében, a Hazafias Népfront Országos Tanácsában, az Országos Béketanács Elnökségében, s a nemzetközi fórumokon is.

Módszerek összhangja

Az utóbbi időben jó néhány figyelmet keltő állami intézkedésnek lehetünk tanúi közelben is. Szededen a rostkikészítő vállalat jutott 1972-ben olyan stádiumba, hogy már bérfizetési gondjai támadtak. Ezt az üzemet is jó szaktudású vezetők irányították és becsületes munkások dolgoztak gépeinél — mégis a feltételek romlása, a rostfeltárás korszerűtlensége, az alapanyag-termelés elmaradottsága ballasztként húzta le a vállalatot. A Könnyűipari-, valamint a Mezőgazdasági és Élelmiszerügyi Minisztérium adminisztratív döntéssel segített rajta, amikor az eredményesen dolgozó Kenderfonó- és Szövőipari Vállalathoz csatolta. Az idő bizonyította, hogy az új, több mint nyolcezer embert foglalkoztató nagyvállalat az összehangosított előnyösebb helyzetbe került, racionalizálhatta és egyszerűsíthette apparátusát, megtakaríthatta az improduktív feladatokkal foglalkozó irodák egy részét. Ma a KSZV — a rostágazattal együtt — haszonnal termel.

Hasonló példák tucatjait lehetne idézni, hasonló tanulságokkal. Valamennyi azt bizonyítja, hogy bizonyos esetekben igenis fontos indokok követeli meg az egyértelmű állami döntést. Gazdaságpolitikánk egyértelműen elárulja, hogy nem mond-

lehetünk tanúi közelben is. Szededen a rostkikészítő vállalat jutott 1972-ben olyan stádiumba, hogy már bérfizetési gondjai támadtak. Ezt az üzemet is jó szaktudású vezetők irányították és becsületes munkások dolgoztak gépeinél — mégis a feltételek romlása, a rostfeltárás korszerűtlensége, az alapanyag-termelés elmaradottsága ballasztként húzta le a vállalatot. A Könnyűipari-, valamint a Mezőgazdasági és Élelmiszerügyi Minisztérium adminisztratív döntéssel segített rajta, amikor az eredményesen dolgozó Kenderfonó- és Szövőipari Vállalathoz csatolta. Az idő bizonyította, hogy az új, több mint nyolcezer embert foglalkoztató nagyvállalat az összehangosított előnyösebb helyzetbe került, racionalizálhatta és egyszerűsíthette apparátusát, megtakaríthatta az improduktív feladatokkal foglalkozó irodák egy részét. Ma a KSZV — a rostágazattal együtt — haszonnal termel.

Hasonló példák tucatjait lehetne idézni, hasonló tanulságokkal. Valamennyi azt bizonyítja, hogy bizonyos esetekben igenis fontos indokok követeli meg az egyértelmű állami döntést. Gazdaságpolitikánk egyértelműen elárulja, hogy nem mond-

tunk le az érdekeltségről, az anyagi ösztönözökről, az önállóságról —, de adott helyzetben a határozott utasítások előnyeiről sem. Nem is lehet elköteleznünk magunkat csak egyikhez vagy másikhoz. Hiszen az a kérdés, melyiket válasszuk egyedüli módszerünknek. Inkább az: hogyan alkalmazzuk mindkettőt a népgazdaság és az egyén érdekében. Annál inkább, hisz mértéktartó becsüléssel is nagynak ítéltjük belső tartalékainkat. Messze vagyunk lehetőségeink teljes kiaknázásától, alapos munkát várunk a szervezésben, van mit javítani, a rossz hatásokot tevékenységben. Ezek a feladatok összegeződve bonyolult és hatalmas tennivalót adnak, megoldásuk csak megfontolt, dialektikus gazdaságpolitikával győzhető.

Az állam, a népgazdaság a közvetlen utasítások helyett ma és holnap az emberek érdekeltségére épít, a vállalatok számára olyan körülményeket teremt, amelyekben a legjobb eredmény várható az országnak, a vállalatnak, s mindannyiunknak. Ha jól megfigyeljük, a döntések éppen ezért születnek, s születnek.

Matkó István

Népfrontküldöttség utazott Kubába

A Hazafias Népfront Országos Tanácsának küldöttsége kedden, tegnap Nagy Józsefnének, a népfront Országos Tanácsa alelnökének vezetésével Kubába utazott. A delegáció részt vesz a népfront kubai testvérszervezete, a kubai forradalom védelmére alakult bizottság megalakulásának 13. évfordulója alkalmából rendezendő ünnepségeken. (MTI)

Orvosolják a panaszt

Átalakítják a Búzá

Egy-egy vendéglő, étterem megnyitását többnyire nagy várakozás előzi meg, hiszen meglehetősen kevés van belőlük. Olykor azonban a környék lakói kénytelenek megismerkedni a vendéglátás kellemetlen oldalával is. Például a Kékgyögy söröző környékén lakók is többször panaszkodnak, hogy éjszakai zajukat gyakorta megzavarja a nem éppen józanul hazaindulók lármája, zajongása. Ilyen szempontból azonban alighanem a Szent István téri Búza vendéglő viszi el a pálmát. A rendszeres csendháborítás, a részeges civakodása, verekedése miatt végül is tollat fogtak a környék lakói, s panaszos levelet írtak a városi pártbizottságnak — 72 aláírással —, kérve a vendéglő bezárását.

A pártbizottság munkatársai megvizsgálták a helyzetet, s igazat adtak a környék lakóinak. A vendéglőben rendszeresen megszegték például azt az alapvető szabályt, amely szerint ittas vendéget tilos kiszolgálni. Ezután a pártbizottság munkatársai közös ellenőrzést tartottak a vendéglátó vállalat vezetőivel. A vállalat is levonta a tapasztalt tanulságait, s közben fölmondott a régi üzletvezetőnek, újat nevezett ki helyére. Elhatározták azt is, hogy felújítják, kultúraltabbá teszik a vendéglőt, amelyről lemondani nem lehet, hiszen fon-

tos szerepe van a környék ellátásában. A helyiséget kifestik, a konyhablokkot teljesen átalakítják, a süteményfoglaló növelése érdekében pedig hűtővitrint szerelnek fel. A vállalat és az új üzletvezető arra törekszik, hogy az üdítő italok és az ételek forgalmát növeljék. Ennek érdekében — ha elkészül az átalakítás — bevezetik a tízfórtos ételalkut, az olcsó szeszitalok árusítását pedig korlátozni fogják. A belső termet úgy alakítják át, hogy alkalmas legyen rendezvények megtartására.

Év végére készül el a tervek szerint az átalakítás, amely függ a környéken folyó gáz- és vízvezeték építések befejezésétől is. Kultúraltabb és higiénikusabb lesz tehát a Búza, s hogy ne essen vissza a régi színvonalra, arról a szigorúbb rendőrségi és belső, vállalati ellenőrzés fog gondoskodni. A rendőrség arra is ügyel majd, hogy — amikor a környékbeli építkezések befejeződnek — korlátozzák a környező utcákban a várakozás, parkolás lehetőségét, s ezzel is elősegítsék a Búza „konzolidálódását”.

A pártbizottság az intézkedésekről két panaszos tájékoztatót, és a környék tanácsagját is, hogy a legközelebbi tanácsaggyűlésen ismertesse a lakókkal.

Holnap összeül a magyar békekongresszus

Sebestyén Nándorné tájékoztatója

Az előkészítő megyei békeparlamenteken és a budapesti békekongresszusi megváltott, mintegy 580 küldött — közte az Országos Béketanács 200 tagja —, s valamennyi társadalmi és tömegszervezet képviselőjében meghívott száz vendég részvételével csütörtökön összeül a VIII. magyar békekongresszus. Az Országos békekongresszus termében sorra kerülő eseményről kedden tartott sajtótájékoztatóján Sebestyén Nándorné, az Országos Béketanács főtítkára többek között elmondta:

— Békemozgalomunk nagy fontosságú eseményén összefogunk azokat az eredményeket, amelyeket hazánkban a békeszerető emberek egész társadalmat átfogó mozgalmá elvált az elmúlt 25 év alatt — a szervezett békekongresszus kibontakozása óta —, kiemelve különösen az utóbbi (1969-ben tartott) országos béketanácskozás óta végzett munkát, a közelgő béke-világkongresszus jelentőségét. Egyben előte-

kintés is lesz békemozgalomunk országos méretű munkakongresszusa: számba vesszi, hogy a nemzetközi helyzetben, a világméretű békekongresszusban jelentkező új helyzetből milyen új feladatok fakadnak. A hazai békekongresszus képviselői százakkal együtt neves külföldi vendégek is érkeznek az országos tanácskozásra, közöttük Romes Csandra, a Békevilág tanács főtítkára.

Azt várják békemozgalomunk vezetői az országos tanácskozástól, hogy a plenáris üléseken és a szekciókban folyó eszmecsere alkotó módon hozzájárul a hazai és a nemzetközi békemunka további teendőinek kimunkálásához.

Az elmúlt évek békemozgalomát értékelő beszámoló után a kongresszusi szekciók a következő témákkal foglalkoznak: békés egymás mellett élés, és a nemzetközi együttműködés; biztonság és leszerelés; válságok a nemzetközi politikában; nemzeti függetlenség és a

békemozgalom; az ifjúság békére nevelése; a békemozgalom negyedszázada Magyarországon.

Szöbe került a sajtókongresszión, hogy a békés egymás mellett élés politikájának gyakorlatiá válásával módosulnak a nemzetközi, benne a magyar békemozgalom feladatai is. E feladatok kimunkálására lesz hivatott a VIII. magyar békekongresszus, és nemzetközi méretekben — október végén — a békeerők moszkvai világkongresszusa is.

Készülődés a téli csúcsra

Alsóörsön kedden megkezdődött az európai szocialista országok egyesített energia-rendszeréhez tartozó villamos teherelosztók igazgatóinak tanácskozása. A napirenden a téli csústerhelés időszakában jelentkező fo-

kozott igények kielégítésével és az egyesített energiarendszer műszaki színvonalának emelésével kapcsolatos kérdések, illetve feladatok szerepelnek. A tanácskozás öt napig tart.